



冷暖世界·

有一回,约了两位多时不见的好友外出用膳。

我驾车,三个人车里谈谈笑笑,好不热闹。来到一个只能左转弯的路口,因聊天分心而向前直走,说时迟,那时快,一辆弯向左边的大卡车像一团可怖的黑影猛地向我撞来,在这千钧一发之际,我将轮盘大力扭向一边,只听得“啞啞”一声,车子旁边的窥后视镜被卡车整个撞落了,车身也因摩擦而出现了大片丑恶的刮痕。

这时,车子以内,“青光”泛滥——我朋友那两张白白的脸因惊吓过度而变成了惨绿色。在鸦雀无声的狼狽里,我向左看看、向后看看,看到她们的五官和四肢都在原位,而且,完好无缺,那颗狂跳着的、虚悬着的心,才勉强安

少一些如果
多几次转弯

尤今

定下来。

原定的餐馆去不成了,没有了窥后视镜的车子,必须立刻送进修车厂。

久别重逢的喜悦烟消云散,大家都得意兴阑珊。朋友余悸犹在,静默不语;我呢,灰头灰脸,在心中自艾自怨:“刚才如果不抄捷径而走大路,不是不会遇到这倒霉的事儿吗?还有,那天拨电话订餐馆,如果订在别的地方,不是可以避免这场意外吗?”

自责、懊悔、怨怒,都有;一颗心,好似揉皱了的纸,闷闷的、痛痛的;过了好一阵子,我尝试换个角度来想这问题,霎时产生了不同的感受。

情况可能坏上千倍万倍万万倍呢,现在,朋友既不曾受伤,车子又没有大坏,不是幸运绝顶吗?

这样一想,凝聚在心叶上的那片乌云,顿时便被一股轻快的风吹走了。

把车子送进修车厂后,我和朋友欢欢喜喜地坐计程车去吃泰国餐了。

任何事情,发生以后,当事者如果一味愚昧地往牛角尖去钻,最后一定会活活地憋死在那个暗暗的、尖尖的、全无退路的牛角里。然而,只要轻轻地转弯儿。灿烂阳光、康庄大道,都在那儿等着。

亲情流动·

悬在半空中的爱

谢玉

观众每一声喝彩都像一支利箭深深地扎进他的胸膛,他终于明白父亲的良苦用心,自己花的每一分钱竟然都是父亲用命赌来的。

两座高耸入云的山峰,遥遥相望。中间有铁索相连。当年红军飞夺泸定桥时尚有13根铁索,而此地只有两根,一上一下相距约有一人高。这是山上的招牌旅游景点,他每天的工作就是往返于两座山峰之间,向游人表演“铁索飞渡”,他不怕苦二不怕死,为了更加惊险刺激,吸引游客,他走铁索时从不带保险绳,中途还要表演一些高难度动作。

玩命的活让他收入不菲,家里渐渐宽裕起来。为了不让儿子担心,影响学习,一开始他就和妻子商量好,对儿子隐瞒了走铁索的事,只说自己在山上承包了一个景点。夫妻俩一直小心翼翼地维护着这个美丽的谎言,单纯的儿子丝毫没有看出破绽,真以为父亲做了老板。

他发誓要让儿子走出大山,儿子小学毕业后,他就四处求人,把儿子送到了城里最好的中学,儿子住校,每个月回家一次,儿子自从进城读书之后,果然长了不少见识,常常讲一些父母闻所未闻的新鲜事,而且每次拿来的成绩单都让他们兴奋不已,然而,他做梦都想不到,儿子竟然也一直在撒谎,那些成绩单都是儿子精心伪造的杰作。儿子小小年纪离开了父母,无人管束,很快就迷上了电子游戏,学习成绩自然一落千丈,为了向父母交差,他只好精心伪造了成绩单。父子俩就这样各怀心事,在互相隐瞒中过了一年。

那天,母亲在家里忽然接到老师的电话,说你儿子已经三天没来上课了。她才如梦方醒,赶到城里,终于在一家电子游戏室找到了儿子。她气得浑身发抖,当即给了他一巴掌,你以为你爸赚钱容易吗?一怒之下,她把儿子带到了山上。

儿子第一次看到了“铁索飞渡”,天啊,那个悬在半空的人竟是父亲。上下两根铁索,父亲手上抓着一根,脚下踩着一根,晃悠悠地缓缓前行。他震撼了,观众每一声喝彩都像一支利箭深深地扎进他的胸膛,他终于明白父亲的良苦用心,自己花的每一分钱竟然都是父亲用命赌来的,悔恨的泪水决堤而出。他哀求母亲,千万不要告诉父亲,我一定痛改前非,她既心疼儿子又怕丈夫分心,便答应了帮儿子隐瞒。

可是,儿子仅仅收敛了两个月,又忍不住“旧病复发”,一头钻进了游戏室。老师再次打来电话时,被父亲接到了,听明真相,他直感到五雷轰顶,没想到自己出生入死、苦心经营多年的谎言,换来的竟是这般光景。

第二天,他把儿子拽到了铁索前,不由分说,就往他身上套好了保险绳,然后指着对面的山头吼道,臭小子,只要你今天能从铁索上走过去,老子永远不再逼你上学了,今后你想干啥都行。儿子看了看对面,又瞧了瞧铁索,一赌气说道,走走走,别以为这样就能吓唬我,心想父亲天天都能走,何况我还有保险绳,怕什么?可是当他一脚踏上铁索时,立马就后悔了,脚下深不见底,两旁悬崖峭壁,一阵寒风吹来,只感觉浑身汗毛倒竖,后背发凉,极度恐惧让他根本无法保持重心,手心不断冒汗,身体越晃越厉害……他根本不知道自己是怎样走过去的。

若干年后,他变成了城里人,也有了自己的儿子。春天,山花烂漫,他带着儿子又去了那个景点,看见有人正在铁索上行走,三岁的儿子惊得半天合不拢嘴。他自豪地说,那有什么了不起,爸爸14岁时就能飞渡铁索。儿子向他投来崇拜的目光,竖起大拇指说,爸爸,你真勇敢!他拍拍儿子的小脑袋,笑了,眼里溅出泪花。在他大学毕业前,父亲永远留在了这片苍茫的大山。

山海经·

她是2008年北京奥运会帽子制品的惟一代理商。她靠着做帽子,把小生意做成年盈利9000万元的上市公司。她就是香港飞达帽业控股有限公司副主席兼董事总经理颜宝铃。

她是一个成功的创业人,更是一位智慧的母亲。

因为工作忙,她给儿子的时间并不多,但孩子上小学的时候,只要临近考试,她都会请假给孩子辅导功课,出模拟试题,直到他们考完才回去上班。两个儿子的成绩都很好,中学就被送到美国读书。她重视孩子的学习,更重视孩子“立品”。

有一年,儿子要去洛杉矶读一个暑假班,同行的4个孩子买的机票都是商务舱,只有颜宝铃给儿子买了经济舱。儿

杯子

杜月声

子不服气,问她:“你一个上市公司的老板,不觉得这样很没面子吗?”她回答:“妈妈的面子不值钱,人家谁知道你妈妈是颜宝铃?”商务舱的票价来回差不多要39000元,而经济舱才7000多元,她对儿子说:“内地有很多跟你差不多大的孩子非常有才华,他们考上大学却没有钱上,如果你自己辛苦30个小时就能省下3万元钱资助3个孩子上大学,你为什么不做这件能改变他们一生命运的事呢?”儿子不再争辩,答应坐经济舱去美国。颜宝铃立刻和福建侨联取得联系,请他们帮助找3位上不起大学的孩子,以儿子的名义进行资助,并请这些孩子每个月给儿子写信,介绍他们的家庭和学习情况。“我要让儿子懂得他做的事情是值得的。”

不久,儿子收到了信,不过不是3封,而是7封。儿子惊讶地问妈妈怎么回事。妈妈说,工作人员找来了7个人让她挑。“7个都那么优秀,我怎么选呢?所以就都包了。”身教胜于言传,从此,儿子再没有跟妈妈提过坐商务舱的要求。

颜宝铃现在喝水用的是一只粗陶杯子,那是儿子几年前送给她的母亲节礼物,杯子有一道裂纹了,但当妈的依然无比珍惜。